



宁波丈母娘哪家强？这里遇到俩

一个代写诉状劝女儿离婚 一个把女婿管成重度抑郁
小编看完顿时幸福感爆表，感谢我家丈母娘不弃之恩

“丈母娘，学名岳母，俗称媳妇她妈，历来都是一种极其凶猛的生物，拥有现存雌性生物中仅次于婆婆的强大战斗力。”看看网上恶搞的“丈母娘”的定义，就能知道丈母娘在未婚男网友心中是一种怎样的存在。

最近，有两对小夫妻分别在慈溪法院和北仑法院打离婚官司，离婚原因都跟丈母娘有关。

前者是因为丈母娘在房门外偷听到女儿女婿吵架，想帮女儿出头，偷偷找律师写了诉状，劝女儿离婚；后者则是女婿被丈母娘管怕了，情愿净身出户。

记者 胡珊 通讯员 北法 贝璿 徐嘉 周凡



A 小夫妻不想离 丈母娘和婆婆杠上了

在北仑法院离婚的小夫妻是一对90后，结婚才2年多，两人自由恋爱，感情一直不错。

女方小谢的父母很早离异，是母亲一手抚养她长大，为了和母亲有更好的照应，婚后，小两口和谢某母亲住在一起。

两人毕竟都还年轻，生活中难免磕磕绊绊，为了琐事吵架，但两人都比较注意，尽量不当着大人的面吵。

可有一回，两人在卧室吵架，谢母经过房门口，听到屋里动静比较大，就在门口偷听了一会儿，竟意外听到女儿说要离婚。

小谢情绪容易激动，她说这话不是头一次，两人吵过就算，老公小江从来没往心里去。

可小谢的母亲上心了。她认为，婚姻是一辈子的事情，得帮女儿出头。

几天后，谢母悄悄找到女婿小江，说自己经过两年的观察，发现小两口不合适，希望两人离婚。

小江莫名其妙，表示不同意离婚。

谢母见女婿不同意，又悄悄去咨询了律师，花了几百块钱让律师写了诉状，交给了小谢。

小谢多年来都很听母亲的话，见母亲突然劝自己离婚，一下子没了主意，在母亲的陪同下，她来到法院递交了起诉状。

法官通知双方调解，小江的母亲、大姑、小姑跟小谢的母亲、阿姨都赶了过来。

谢母一见面就开始数落女婿，称小江好吃懒做，工作能

力也不强，还总是惹她女儿生气。

小江的母亲一听就不乐意了，反过来指责小谢不争气，两年了也没怀孕，还非得跟妈住一起，增添许多压力。

两边家长一时吵得不可开交。

法官见状，分别找了小谢和小江单独谈话。

小谢告诉法官，她从没想到要离婚，但一直以来母亲都对她很好，现在母亲觉得两人不合适，一定有母亲的理由，她不希望母亲不开心。

小江也表示不想离婚，说丈母娘提出离婚真的很突然，他还是想和小谢一起生活的。

法官本想劝小江好好跟丈母娘谈谈，弄清原由、解开心结，不料小江说：“我本来也不想离婚的，可是我老婆起诉之后，我妈妈情绪很激动，说这样的媳妇不能要，一定要我离婚，那我也得尊重我妈的意见。”

一场谈话下来，法官真是哭笑不得。小两口都在听母亲的话和不想离婚之间纠结，母亲性格强势，小两口又有很重的依赖心理，没有彻底“断奶”。最后，小两口还提出了“解决方案”，希望法官判决二人不离婚，这样母亲也拿判决没有办法……

法官只好又单独找了小江的母亲和小谢的母亲谈话，在人民调解员和法官的共同调解下，两位母亲终于同意多给孩子一些独立空间，用自己的方式处理感情问题，并同意让小两口独自居住。

8日上午，小谢去法院办理了撤诉手续。

B 连电话都被丈母娘监视 女婿被逼疯了，只好净身出户

不过，和在慈溪法院离婚的陈明（化名）的丈母娘相比，小江的丈母娘还不算什么。

陈明是南京人，他在大学里认识了妻子小丽（化名）。毕业后，他跟随小丽来到慈溪定居、工作。

2013年，陈明买了一套婚房，向小丽求婚。婚后第二年，两人又有了孩子。

恋爱期间，陈明就发现丈母娘经常打电话查两人的行踪，他以为那是丈母娘特别关心女儿的缘故。

谁知，结婚后，丈母娘要求陈明换一张手机电话卡，那是用丈母娘的身份证办的。

这样，丈母娘便可以随时随地翻看他的通讯记录。如果发现他和一些号码联系过于频繁时，还要要求他立刻做出合理解释。

在私生活上，陈明觉得自己成了一个玻璃人，但丈母娘对他的要求还不仅限于此。

“她让我出生活费，还要走了我的工资卡。”陈明说，每个月丈母娘会固定地给他一些钱，作为零花钱，但碰到一家人外出吃饭、逢年过节，依然要他出钱。

“和妻子感情好时，我觉得

这些尚可忍受。”

“可妻子是家中独女，对丈母娘言听计从。就算我做到这个份上，她们还是不信任我。渐渐地，我和妻子之间的猜忌也越来越多。”

结婚一年多，小夫妻俩为了生活习惯、经济问题、家庭琐事不断发生争吵，尤其是在孩子出生后，吵得更加厉害。

陈明受不了，提出离婚。

“没想到，不久后丈母娘居然把我手机办了停机，害得周围的亲戚、同事、朋友都联系不上我，好几天我才知道。”陈明说。

被反复折腾，陈明身心俱疲，最终患上了重度抑郁，不得不回到南京老家去调养。

今年1月，他向慈溪法院起诉离婚。

开庭时，回忆起婚后的生活，他依旧心有余悸，难以释怀。对陈明的说法，女方没有提出异议。

为了离婚，陈明放弃了孩子的抚养权、自己攒下的婚房和一切婚姻共同财产，只求尽早离开这块伤心地。慈溪法院支持了他的诉讼请求。



漫画 章丽珍

请给小两口一点独立空间吧

主审法官说，这些年，他办了好多80后、90后的离婚案，都跟父母介入过多有关。

“本来80后、90后对父母的依赖性就强，倘若一方的原生家庭又是个略显强势的大家族，夫妻关系更是岌岌可危。”

“父母过度关注子女，导致的后果是小夫妻在婚姻中都不能换

位思考。”法官说，其实小夫妻和双方的父母，是3个独立的家庭，如果家庭分界模糊不清，稍不留神，就可能埋下冲突的种子。

法官建议最好的解决办法是，为人父母者应从子女的生活中退出来，给予子女独立的生活空间，千万不要想当然地卷入子女的情感纠纷中。

现代孔乙己：偷狗不算偷

“我不是偷，只是太喜欢这只小狗了，想多抱抱它。抱回去的晚上，我还给它买了狗粮……”

在偷狗被抓后，任某还在和民警这样辩解，只是无论他对小狗如何喜爱，也无法改变其盗窃的事实。

4月4日下午，暂住在鄞州古林的任某开车送女友和妹妹去鄞州横街玩。两个女生一起去逛街了，任某就在一家鞋店门口等着。

这时，一条穿着红色条纹裤子的小泰迪引起了任某的注意。它一扭一扭地朝着鞋店门口走来，样子非常讨人喜欢。

任某小时候跟妹妹一起养过一条小狗。后来这条小狗走丢了，兄妹俩还为此伤心了很久。

任某忍不住上前逗小狗玩，小狗不怕生。

玩了约20分钟，任某见没有主人来找狗，干脆就将小狗抱上车，打了个电话给女友说自己有事先走了。

小泰迪并不是流浪狗，而是附近服装店店主周小姐养的。

周小姐说，这条狗已经养了8年了，平时乖巧可爱，只敢在店门口附近玩耍，从不走远，而且天色渐暗时会自己回到店里。

那天，周小姐一直等到8点多，还不见小狗回来，她报了警。

第二天，任某被民警带到了派出所。让人哭笑不得的是，任某一口咬定自己只是“抱狗”，并不是“偷”。

通讯员 徐露 记者 石承承

“你这人真不够朋友”

任某来自四川，虎某来自青海，都是1993年出生，他们只做了两天同事，但彼此挺聊得来，各奔东西后还保持联系。

上个月，虎某突然打电话给任某，说自己没地方住了。

任某在鄞州高桥租了间单身公寓，面积不大，当即邀请虎某去同住。

任某跳槽后做起了服装生意，但生意不好，希望虎某能帮把手。可虎某根本没放在心上。任某就抱怨了一句：“你这人真不够朋友。”

不料，这让虎某很生气。

4月1日晚上，任某再次提起此事，虎某耿耿于怀。

当天晚上9点多，任某把手机放在虎某的地铺边充电，就去睡了。

虎某便趁机实施报复：

他用手机登录支付宝，将一台单反相机和一件衬衫加入购物车。付款时，他输入了任某的信用卡账号。前几天，任某曾向他请教过信用卡的事，他手机里因此留下了任某的信用卡账号。

为了不引起任某注意，收到交易验证码，他将任某的手机卡塞到自己的手机上。交易完成后，他又将收到的验证码短信删除，以为天衣无缝。

不料，任某的信用卡绑定了刷卡消费短信提醒功能。

第二天一大早，虎某去上班了。任某开机后就收到了银行发来的短信：“……消费5358元和59元，共欠款5417元，并办理了12个月的分期还款。”

任某询问银行客服，又联系了支付宝，得知钱被转到虎某的账户上。

他当即打电话给虎某，说了信用卡被盗的事，并暗示知道是谁干的。他说，兄弟一场，希望给对方一个机会，只要把钱还回来，他就当这事没发生过。

可虎某一口咬定没有拿过钱。无奈之下，任某只好把虎某带到了派出所。

目前，虎某已经被警方刑事拘留。
通讯员 何丹丹 记者 石承承